

安全教育不放松**●时时刻刻防溺水**

教育孩子始终做到“六不”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或教师带领的情况下游泳;不到无安全设施、无救援人员的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

严禁孩子去水库、河流、湖泊、池塘等野外水域玩耍。孩子外出时,家长要做到“四知道”:知去向、知内容、知同伴、知归时。

●交通安全莫忽视

教育孩子遵守交通规则,靠右行走;过马路遵守信号灯,走斑马线或过街设施;远离车辆盲区。

未满12周岁严禁骑自行车上路,未满16周岁严禁骑电动自行车上路,骑乘电动车都必须正确佩戴安全头盔。

乘坐校车或公共交通工具时,在指定地点候车,有序上下车,乘车时系好安全带,不将身体任何部分伸出手窗外。

私家车出行前请先检查车辆情况,孩子坐在后排座位,4周岁以下儿童必须使用安全座椅。

●严防传染病

开学后学校人员密集,传染病传播风险大。请各位家长密切关注有关传染病的信息,做好疾病预防的相关工作。教育孩子讲究个人卫生,勤洗手、勤洗澡、勤换衣,不随意用手揉眼睛,不共用毛巾、刷牙杯等卫生洁具。保持良好的家庭卫生习惯,做到居室卫生常打扫、通风、消毒。

●把好网络安全关

与孩子商定每天使用电脑、手机等电子设备的时间,约定好开学后在校期间不上网。为预防孩子遭受网络诈骗,请不要向孩子透露自己的支付密码,保管好自己的手机、银行卡等物品,教育孩子牢记“三不一多”,即:未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。

●校园安全要牢记

孩子返校在即,这些校内安全知识,请提前教给孩子。

不携带刀具等危险物品进入校园,在学校或学校周围遇到可疑人员及时向老师或学校保安报告。

与同学友好相处,不打架斗殴,不欺负他人。

不购买“三无”食品,不买街头无证照商贩出售的食品,不食用来历不明的可疑食物。

课间文明玩耍,不追逐,不打闹,以免误伤自己或同学。

有序上下楼梯,不推挤,不抢行,不去攀爬楼梯护栏,避免发生摔伤和踩踏等意外。

禁止携带火柴、打火机等易燃易爆物品进入校园,禁止在校内焚烧物品。

禁止在宿舍私接乱拉电线,使用违规劣质电器。

远离高楼护栏,拒绝高空抛物。

认真参加学校组织的各种安全疏散演练活动,掌握面对各种灾害的应急技能。

开学在即,愿家长朋友们积极配合,家校合力,共同帮孩子们平稳开启下学期的学习生活,以最好的状态迎接新学期的到来!

(来源:全国少工委微信公众号)

调整作息,做好“收心”准备

假期生活相对松散,为提前规避孩子开学后的不适感,请家长在暑期的最后阶段引导孩子养成规律的作息习惯,做到起居有序,一日三餐按时吃,逐步向开学状态过渡。

逐渐减少孩子看电视、打游戏、外出玩乐的时间,让孩子尽快适应在校生活的时间规律,从松散的假期生活中走出来。

摆脱“开学焦虑症”

临近开学,很多孩子可能会出现情绪低落、紧张、焦虑等情绪,家长要站在孩子的角度,读懂孩子的内心,接纳孩子的情绪,帮助孩子调整心态。

多与孩子聊聊学校生活,让孩子给好朋友打个电话,谈谈心,唤起孩子对校园生活和同学友情的向往。

给暑期作业进度“充值”

开学在即,请家长协助孩子查漏补缺,对于未完成的作业,合理安排余下的时间完成;如已经完成,请检查孩子的作业质量,并督促孩子标记疑难题目,以便回校后向老师请教。

留意学校的通知,监督孩子完成其他假期任务。

为新学期做准备

暑假后期是预习下学期学习内容的大好时机,请各位家长在这段时间多多督促孩子,养成自主预习的好习惯,为新学期打下夯实的基础。

与孩子一起制定一份新学期计划,不仅包括学业计划,还包括个性发展、兴趣特长等内容,引导孩子德智体美劳全面发展。和孩子一起罗列开学物品清单,准备好开学所需的生活用品和学习用品,做好硬件准备,增强仪式感。

同学请留步**这有一份开学攻略**

云天收夏色,
木叶动秋声。转
眼间暑假接近尾
声,新学期即将到
来。为切实保障
新学期学生顺利
返校,请各位家长
和同学认真阅读
这份指南,并做好
各项开学准备。



“讲文明 树新风”公益广告



**关爱未成年人
是我们共同的责任**



舟山市自行设计作品